                                                                                                                               Soci, Aprile2018

Chi non vorrebbe essere come te Ulisse, un guerriero impavido, coraggioso, pronto a sfidare la sorte, ricco di astuzia intelligenza e rispetto? Chi non vorrebbe vivere mille avventure e conoscere luoghi remoti e creature fantastiche? Anche io, come probabilmente molti dei miei compagni, sogno di esplorare il mondo carico di una forza magica. 

Ogni giorno, quando mi sveglio, aspetto con impazienza di poter vivere una nuova grande avventura. Questo non sempre accade, almeno come potrebbe intenderlo la maggior parte della gente. Io invece, nel mio piccolo, spesso mi sento come te, come se quello che hai fatto somigliasse in qualche modo a quello che faccio io. La vita di un bambino è come lo sbocciare di un fiore: una sorpresa quotidiana alla scoperta del vento, degli insetti e dell'immenso mondo che lo circonda. Allo stesso modo tu sei sempre pronto a fare nuove scoperte, vivere nuove avventure, senza sapere cosa ti aspetta giorno dopo giorno. La mia vita è un po' la stessa cosa: affronto ogni giorno nuove avventure, scoperte emozionanti e piccoli imprevisti. Ma, nonostante questo, io cerco di non scoraggiarmi mai, proprio come te: la vita di un ragazzo è molto bella e spensierata, si, ma anche molto difficile e complicata. Può capitare che il futuro mi spaventi, soprattutto nei giorni in cui ci sono molte verifiche, imprevisti e litigi che mi innervosiscono e mi stancano, ma io cerco di sopportarli e trovare la soluzione migliore aspettando, come te nel mare in tempesta, che le acque si calmino. 

Come te con le sirene, anch'io qualche volta mi faccio prendere dalla tentazione di rimandare i problemi e raggirare gli ostacoli ma questi, per forza di cose, si ripresenterebbero puntualmente, così sono costretto ad affrontarli con coraggio. Tanto vale, allora, risolvere la situazione fin da subito e, al tuo pari, cercare di utilizzare le proprie risorse per fare in modo che i problemi non si ingigantiscano e che diventino ancora più difficili da superare, come ad esempio i compiti che si accumulano. Tutti dovremmo prenderti come modello, perché sei un esempio di astuzia, di rispetto, di senso della responsabilità. Anche la crescita di un ragazzo può essere difficile come il tuo viaggio, piena di mostrum, ma anche colma di belle avventure, di particolari meravigliosi e di molto altro ancora.

Con i miei amici, talvolta, mi comporto un po' come te con i tuoi marinai: ci divertiamo a fantasticare e pensare come avremmo fatto a superare le avversità al tuo posto! Divertente, vero?
In realtà io dico che tutti, in questo universo, siamo un po' come te: nelle scelte che facciamo, in quello che diciamo, nel modo di fare le cose. In fondo quello che dobbiamo fare quotidianamente per affrontare la nostra vita è intenderla una Odissea personale. Ulisse siamo noi. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Cordiali saluti, 

Tommaso, un  ammiratore del terzo millennio
